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Ⅲ 質問票と回答の単純分布 

「第 49 回衆議院議員総選挙に関する意識調査」調査票  

Ｑ１ あなたはふだん国や地方の政治についてどの

程度関心を持っていますか。１つ選んで番号に○をつ

けてください。 n=1508 

1 非常に関心を持っている 21.2 

2 多少は関心を持っている 58.1 

3 あまり関心を持っていない 17.7 

4 全く関心を持っていない 2.1 

5 わからない 0.4 

 無回答 0.6 

Ｑ２ あなたは、政治、選挙に関する情報を主に何 

から得ていますか。最も多くの情報を得ているもの 

を１つ選んで番号に○をつけてください。 n=1508 

1 テレビ 60.4 

2 ラジオ 0.9 

3 新聞 17.8 

4 雑誌 0.2 

5 インターネット（ソーシャルメディアも含む）16.0

6 家族や知人からの話 4.0 

7 その他（  ） 0.3 

 無回答 0.3 

Ｑ３ あなたは現在のご自分の生活にどの程度満足

していますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

1 大いに満足している 4.6 

2 だいたい満足している 59.0 

3 やや不満足である 26.0 

4 大いに不満足である 8.7 

5 わからない 1.4 

 無回答 0.3 

Ｑ４ これからのあなたの生活は良くなると思いま

すか、悪くなると思いますか。１つ選んで番号に○を

つけてください。 n=1508 

1 今よりも良くなる 2.4 

2 どちらかといえば良くなる 7.1 

3 今と変わらない 38.2 

4 どちらかといえば悪くなる 35.0 

5 今よりも悪くなる 11.1 

6 わからない 6.0 

 無回答 0.3 

Ｑ５ あなたは現在の政治に対してどの程度満足し

ていますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

1 大いに満足している 0.3 

2 だいたい満足している 19.8 

3 やや不満足である 50.4 

4 大いに不満足である 22.7 

5 わからない 6.5 

 無回答 0.3 

Ｑ６ あなたはふだん、選挙の投票について、次の中

のどれに近い考えを持っていますか。１つ選んで番号

に○をつけてください。 n=1508 

1 投票することは国民の義務である 

26.6 

2 投票することは国民の権利であるが、棄権すべき 

ではない 39.1 

3 投票する、しないは個人の自由である 

32.4 

4 わからない 1.5 

 無回答 0.4 

Ｑ７ 保守的とか革新的とかいう言葉が使われます

が、あなたご自身はこの中のどれにあたると思います

か。１つ選んで番号に○をつけてください。n=1508 

1 保守的 9.3 

2 やや保守的 27.1 

3 中間 31.2 

4 やや革新的 16.0 

5 革新的 4.3 

6 わからない 11.6 

 無回答 0.5 

n=1508 

n=1508 
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Ｑ８ 昨年 10月 31日に行われた今回の衆院選につい

て、あなたは、どれくらい関心がありましたか。１つ

選んで番号に○をつけてください。 n=1508 

1 非常に関心があった 26.5 

2 多少は関心があった 44.2 

3 あまり関心がなかった 22.1 

4 全く関心がなかった 5.9 

5 わからない 0.8 

  無回答 0.5 

Ｑ９ あなたは、今回の衆院選で、投票に行きました

か。１つ選んで番号に○をつけてください。n=1508 

1 投票に行った   （→Ｑ１０へ） 77.6 

2 投票に行かなかった（→Ｑ１１へ） 21.9 

3 わからない    （→Ｑ１２へ） 0.5 

  無回答 - 

Ｑ９で「投票に行った」と回答された方にお尋ねします 

Ｑ１０ 当日投票をしましたか、それとも期日前投票

又は不在者投票をしましたか。１つ選んで番号に○を

つけてください。 n=1170 

1 当日投票をした （→Ｑ１０ＳＱ１へ） 59.8 

2 期日前投票をした（→Ｑ１０ＳＱ２へ） 38.9 

3 不在者投票をした（→Ｑ１０ＳＱ３へ） 1.0 

4 わからない   （→Ｑ１０ＳＱ３へ） - 

無回答 0.3 

Ｑ１０で「当日投票をした」と回答された方にお尋ねします 

Ｑ１０ＳＱ１ 投票日当日、投票に行ったのは何時頃

ですか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

1 午前中 61.1 

2 午後（6時まで） 31.1 

3 午後 6時から 8時の間 5.9 

4 わからない 0.9 

  無回答 1.0 

ここまで回答された方はＱ１０ＳＱ３へお進みください  

 

Ｑ１０で「期日前投票をした」と回答された方にお尋ねします 

Ｑ１０ＳＱ２ 期日前投票に行ったのは何時頃です

か。１つ選んで番号に○をつけてください。 n=455 

1 午前中 53.2 

2 午後（6時まで） 33.4 

3 午後 6時から 8時の間 9.2 

4 午後 8時以降 1.1 

5 わからない 2.2 

  無回答 0.9 

ここまで回答された方はＱ１０ＳＱ３へお進みください  

引き続き、Ｑ９で「投票に行った」と回答された方に 

お尋ねします 

Ｑ１０ＳＱ３ 次に小選挙区選挙についてお尋ねし

ます。あなたは、小選挙区選挙で、政党の方を重くみ

て投票しましたか、それとも候補者個人を重くみて投

票しましたか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1170 

1 政党を重くみて 46.7 

2 候補者個人を重くみて 34.4 

3 一概にいえない 15.9 

4 わからない 2.4 

  無回答 0.6 

 

Ｑ１０ＳＱ４ あなたは小選挙区選挙で候補者を選

ぶ時、どういう点を考えて投票する人を決めたのです

か。あてはまるものをすべて選んで番号に○をつけて

ください。 n=1170 

1 地元の利益を考えて 24.2 

2 自分と同じような職業の利益を考えて 5.3 

3 自分と同じような世代の利益を考えて 12.1 

4 候補者の政策や主張を考えて 48.0 

5 候補者の人柄を考えて 24.4 

6 候補者の属する党の政策や活動を考えて 49.6 

7 候補者の属する党の党首を考えて 8.5 

8 政党間の勢力バランスを考えて 11.5 

9 テレビや新聞、雑誌などで親しみを感じて 5.5 

10 家族や知人のすすめだったから 6.8 

11 その他（                    ） 1.4 

12 わからない 1.6 

  無回答 0.4 

 

Ｑ１０ＳＱ５ 小選挙区選挙で、投票する人を決めた

のはいつ頃でしたか。１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 n=1170 

1 選挙期間に入る前から（10月 18日以前） 30.9 

2 選挙期間に入った時 （10月 19日(火)） 20.5 

3 選挙期間中（10 月 20 日(水)から 10 月 30 日(土)） 

 36.3 

4 投票日当日（10月 31日(日)） 10.0 

5 わからない 1.7 

  無回答 0.6 

 

 

 

n=700 
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引き続き、Ｑ９で「投票に行った」と回答された方に 

お尋ねします 

Ｑ１０ＳＱ６ 小選挙区選挙で投票した人は、何党の

人でしたか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1170 

1 自由民主党 46.5 8 社会民主党 0.6 

2 立憲民主党 25.0 9 NHK と裁判してる党 

3 日本維新の会 8.7 弁護士法 72 条違反で - 

4 公明党 4.4 10 その他の党  0.2 

5 国民民主党 3.3 11 無所属  2.5 

6 日本共産党 3.4 12 白票を入れた  1.2 

7 れいわ新選組 0.5 13 わからない  3.3 

    無回答  1.3 

Ｑ１０ＳＱ７ 比例代表選挙で投票したのは何党で

したか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1170 

1 自由民主党 36.1 8 社会民主党 1.4 

2 立憲民主党 20.9 9 NHKと裁判してる党 

3 日本維新の会 14.4 弁護士法 72 条違反で 0.6 

4 公明党 8.8 10 その他の党 0.4 

5 国民民主党 3.5 11 白票を入れた 1.5 

6 日本共産党 5.2 12 わからない 4.3 

7 れいわ新選組 2.0   無回答 1.0 

 

ここまで回答された方は４頁Ｑ１２へお進みください  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２頁のＱ９で「投票に行かなかった」と回答された方に

お尋ねします 

Ｑ１１ 投票に行かなかったのは、なぜですか。あて

はまるものをすべて選んで番号に○をつけてくださ

い。 n=331 

1 仕事があったから 19.3 

2 重要な用事（仕事を除く）があったから 9.7 

3 体調がすぐれなかったから 16.6 

4 投票所が遠かったから 3.9 

5 今住んでいる所に選挙権がないから 1.5 

6 選挙にあまり関心がなかったから 30.2 

7 解散の理由に納得がいかなかったから 3.9 

8 政党の政策や候補者の人物像など、違いが 

よくわからなかったから 19.6 

9 適当な候補者も政党もなかったから 23.9 

10 支持する政党の候補者がいなかったから 9.1 

11 私一人が投票してもしなくても同じだから 14.8 

12 自分のように政治のことがわからない者は 

投票しない方がいいと思ったから 8.2 

13 選挙によって政治はよくならないと思ったから 14.5 

14 マスコミの事前予測を見て、投票に行く気が 

なくなったから 4.2 

15 天候が悪かったから 0.6 

16 その他（              ） 12.7 

17 わからない 0.3 

  無回答 5.4 

Ｑ１１ＳＱ１ 投票に行かないと決めたのはいつ頃 

でしたか。１つ選んで番号に○をつけてください。n=331 

1 選挙期間に入る前から（10月 18日以前） 29.9 

2 選挙期間に入った時 （10月 19日(火)） 10.9 

3 選挙期間中（10 月 20 日(水)から 10 月 30 日(土)） 

 17.8 

4 投票日当日（10月 31日(日)） 31.4 

5 わからない 7.6 

無回答 2.4 

Ｑ１１ＳＱ２ あなたはどういう条件が整ったら投

票に行こうと思いますか。１つ選んで番号に○をつけ

てください。 n=331 

1 投票所が近かったら 6.9 

2 投票所まで無料のバスなどが運行されたら 1.2 

3 移動投票所が巡回してくれたら 5.7 

4 駅やショッピングセンター・コンビニなど 

でも投票ができたら 38.4 

5 期日前投票が午後 8時以降もできたら 9.4 

6 わからない 29.9 

  無回答 8.5 
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全員の方にお尋ねします 

Ｑ１２ 今回の衆院選では、どのような政策課題を考

慮しましたか。あてはまるものをすべて選んで番号に

○をつけてください。 n=1508 

1 医療・介護 52.5 12 治安対策 9.9 

2 子育て・教育 35.3 13 防災対策 14.5 

3 景気対策 52.2 14 社会資本整備 5.8 

4 雇用対策 23.6 15 地域振興 12.8 

5 財政再建 20.8 16 憲法改正 11.9 

6 年金 39.1 17 外交・防衛 18.0 

7 消費税 19.3 18 夫婦別姓 4.0 

8 震災からの復興 5.6 19 男女共同参画／ 
9 原発・エネルギー 14.9 ジェンダー平等 5.6 

10 規制緩和 4.2 20 選挙制度 5.6 

11 コロナ対策 40.1 21 その他（   ） 1.4 

  22 政策は考えなかった 3.6 

  23 わからない 3.4 

  無回答 0.7 

 

Ｑ１３ 今回の衆院選の投票率は、前回よりも約２ポ

イント増加しました。なぜ、あまり上がらなかったの

だと思いますか。次の中からあなたのお考えに近いと

思われるものを１つ選んで番号に○をつけてくださ

い。 n=1508 

1 解散の理由に納得がいかない人が多かったから 

 11.6 

2 野党が与党に対抗する政策を提示できな 

かったから 28.5 

3 最初から与党が勝つ選挙だったから 23.7 

4 野党の候補者擁立が十分でなかったから 7.0 

5 投票日の天候が悪かったから 0.9 

6 その他（                ） 7.2 

7 わからない 19.8 

無回答 1.3 

 

Ｑ１４ 今回の衆院選で、自民党と公明党の与党は

293 議席を獲得しましたが、あなたは与党の獲得議席

数は多すぎたと思いますか、少なすぎたと思いますか。

１つ選んで番号に○をつけてください。 n=1508 
1 多すぎた 50.1 
2 ちょうどよい 40.5 
3 少なすぎた 5.8 

無回答 3.6 
 

 

Ｑ１５ ４年前（2017年 10月）の第 48回衆院選の 

小選挙区選挙で、あなたが投票したのは何党の候補者

でしたか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 自由民主党 38.3 8 日本のこころ 0.1 

2 立憲民主党 16.8 9 その他の党 0.3 

3 希望の党 0.6 10 無所属 1.1 

4 公明党 3.4 11 白票を入れた 0.6 

5 日本共産党 3.6 12 投票しなかった 8.6 

6 日本維新の会 4.8 13 選挙権がなかった 2.5 

7 社会民主党 0.3 14 わからない 15.1 

  無回答 3.9 

 

Ｑ１６ 同じく４年前（2017 年 10月）の第 48回衆院

選の比例代表選挙で、あなたが投票したのは何党でし

たか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 自由民主党 34.0 8 日本のこころ 0.1 

2 立憲民主党 16.2 9 幸福実現党 - 

3 希望の党 0.7 10 その他の党 0.3 

4 公明党 6.1 11 白票を入れた 0.5 

5 日本共産党 5.2 12 投票しなかった 8.6 

6 日本維新の会 6.7 13 選挙権がなかった 2.5 

7 社会民主党 0.8 14 わからない 14.5 

  無回答 3.9 
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Ｑ１７ 今回の衆院選で、あなたが見たり聞いたりし 

たものが次の中にありますか。あればすべて選んでＡ 

の欄の番号に○をつけてください。 

その中で役に立ったものがあれば、すべて選んでＢの 

欄の番号に○をつけてください。     n=1508 n=1380 

 

 

Ａ 

見
た
り
聞
い
た
り 

し
た
も
の 

Ｂ 

役
に
立
っ
た
も
の 

1 候補者の政見放送・経歴放送（テレビ） 43.0 21.3 

2 政党の政見放送（テレビ） 38.5 20.1 

3 政党のテレビスポット広告 21.6 3.8 

4 候補者の政見放送・経歴放送（ラジオ） 6.4 3.0 

5 政党の政見放送（ラジオ） 4.5 2.3 

6 政党のラジオスポット広告 3.1 0.5 

7 政党のバナー広告・動画広告 

（インターネット） 
10.9 2.5 

8 選挙公報 33.5 19.4 

9 候補者の新聞広告 26.2 12.4 

10 政党の新聞広告 21.8 9.4 

11 候補者のビラ 24.1 7.1 

12 掲示場にはられた候補者のポスター 43.2 9.8 

13 政党のビラ・ポスター 20.2 4.3 

14 候補者の葉書 14.9 3.6 

15 政党の葉書 5.8 0.9 

16 政党の機関紙 6.0 2.2 

17 政党の選挙公約などが記載された 

パンフレット 
13.9 8.2 

18 党首討論会（テレビ・インターネット） 31.2 19.3 

19 政党・候補者の演説会 8.5 3.7 

20 公開討論会・合同個人演説会 

（インターネット含む） 
6.4 4.3 

21 政党・候補者の街頭演説 16.5 5.7 

22 電話による勧誘 6.9 0.6 

23 連呼 10.1 0.8 

24 インターネットによる選挙運動 

（政党や候補者の HP、ブログ、SNS等） 
11.5 8.0 

25 この中のどれも見聞きしなかった 3.0  

26 わからない 3.3  

 無回答 2.2 30.8 

 

 

Ｑ１８ あなたは今回の衆院選で、インターネットを

どのように利用しましたか。次の中にあてはまるもの

があればすべて選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 政党や候補者のホームページ・ブログ 

を見た 9.5 

2 政党や候補者のツイッター、フェイスブック、 

インスタグラムを見た 8.2 

3 政党や候補者のメールを受信した 0.7 

4 自分自身が特定の候補者を応援又は批判する 

情報を発信した 0.7 

5 政党や候補者とインターネットを通して交流 

した 0.3 

6 ユーチューブ、ニコニコ動画などの動画 

共有サイトを利用して選挙関連の動画を見た 6.8 

7 ニュースサイトや選挙情報サイトを見た 15.5 

8 ボートマッチを利用した 0.7 

9 その他（          ） 0.2 

10 利用しなかった （→Ｑ１９へ） 59.8 
11 わからない   （→Ｑ１９へ） 4.6 

無回答 7.6 

 

Ｑ１８で ｢1｣ ～ ｢9｣ のいずれか１個以上を選択された

方にお尋ねします 

Ｑ１８ＳＱ インターネット上の選挙運動等から得

られた情報は、投票に関して参考になりましたか。

１つ選んで番号に○をつけてください。 n=421 

1 参考になった 33.7 

2 多少は参考になった 52.7 

3 参考にならなかった 7.8 

4 わからない 4.8 

無回答 1.0 

 

全員の方にお尋ねします 

Ｑ１９ あなたはインターネットを通じて投票がで

きる制度を導入することが必要だと思いますか。 

１つ選んで番号に○をつけてください。 n=1508 

1 必要だと思う 50.4 

2 必要ないと思う 20.9 

3 わからない 25.6 

  無回答 3.1 
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引き続き、全員の方にお尋ねします 

Ｑ２０ 今回の衆院選は、全体として不正のないき

れいな選挙が行われたと思いますか。１つ選んで番

号に○をつけてください。 n=1508 

1 そう思う 33.2 

2 そうは思わない 24.9 

3 わからない 40.7 

  無回答 1.2 

 

Ｑ２１ きれいな選挙の実現や投票率の向上のため

に明るい選挙推進運動が行われています。都道府県や

市区町村の選挙管理委員会と協力してこの運動を行

っている、明るい選挙推進協議会や白ばら会があるこ

とをご存知ですか。１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 n=1508 

1 知っている（→Ｑ２１ＳＱへ） 10.5 

2 知らない （→Ｑ２２へ） 88.3 

  無回答 1.2 

 

Ｑ２１で「知っている」と回答された方にお尋ねします 

Ｑ２１ＳＱ 明るい選挙推進協議会（白ばら会等）の

行っている講演会や研修会などに参加されたことが

ありますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=159 

1 ある 7.5 

2 ない 91.2 

  無回答 1.3 

 

全員の方にお尋ねします 

Ｑ２２ 明るい選挙推進運動のシンボルキャラクタ

ー「選挙のめいすいくん」（下記）をあなたは見たこと

がありますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 ある 16.5 

2 ない 80.6 

  無回答 2.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

引き続き、全員の方にお尋ねします 

Ｑ２３ 今回の衆院選で総務省や都道府県・市区町村 

の選挙管理委員会及び明るい選挙推進協議会等が「投 

票に参加しましょう」という呼びかけを行いましたが、 

次の中で見たり聞いたりしたものがありますか。あれ 

ばすべて選んで番号に○をつけてください。 n=1508 

1 新聞広告 33.5 

2 テレビスポット広告 49.1 

3 ラジオスポット広告 4.8 

4 交通広告（車内(映像広告含む)・駅・バス） 6.6 

5 雑誌広告（フリーペーパーを含む） 2.2 

6 啓発ポスター、リーフレット 9.3 

7 国や都道府県、市区町村の広報紙 26.8 

8 都道府県・市区町村などの広報車 

（候補者の選挙運動用自動車は含まない） 15.6 

9 街頭・イベントなどでの啓発キャンペーン 6.4 

10 立看板、広告塔、たれ幕、アドバルーン 9.7 

11 電光掲示板・大型映像広告、ショッピングセンター、

遊園地などでのアナウンス 2.1 

12 銀行などのＡＴＭ 0.9 

13 コンビニのレジ画面 1.0 

14 有線放送 1.8 

15 国、都道府県、市区町村のホームページ、 

ＳＮＳ（ツイッター、フェイスブック、インスタグラムなど） 5.4 

16 インターネット上での広告（バナー、動画広告等） 10.3 

17 その他（               ） 0.6 

18 見聞きしなかった（→Ｑ２４へ） 16.2 

19 わからない   （→Ｑ２４へ） 11.3 

  無回答 1.8 

Ｑ２３で ｢1｣ ～ ｢17｣ のいずれか１個以上を選択され

た方にお尋ねします 

Ｑ２３ＳＱ これらを見聞きしたことによって、知り

得たことがありましたか。この中にあてはまるものが

あればすべて選んで番号に○をつけてください。 

1 投票場所が確認できた 24.3 

2 投票時間が確認できた 23.1 

3 投票方法を知った 10.5 

4 期日前投票時間、期日前投票所が確認できた 29.5 

5 インターネット選挙運動を知った 5.9 

6 選挙期日（投票日）が確認できた 36.0 

7 一票の大切さを知った 11.5 

8 その他（             ） 0.4 

9 特にない 28.5 

  無回答 4.5 

n=1065 
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全員の方にお尋ねします 

Ｑ２４ 2016年(平成 28年)6月に選挙権年齢が 18歳

以上に引き下げられました。あなたはこのことをどう

思いますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 良かった 35.7 

2 良くなかった 11.1 

3 どちらとも言えない 43.6 

4 わからない 8.8 

  無回答 0.8 

 

Ｑ２５ 現在住んでいる市区町村で投票をするには、

住民票を移してから３か月以上住んでいなければな

りません。あなたはこのことをご存知でしたか。１つ

選んで番号に○をつけてください。 n=1508 

1 知っていた 56.3 

2 知らなかった 42.6 

  無回答 1.1 

 

Ｑ２６ あなたはふだん何党を支持していらっしゃ

いますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 自由民主党 35.1 8 社会民主党 0.5 

2 立憲民主党 10.5 9 NHK と裁判してる党 

3 日本維新の会 7.1 弁護士法 72 条違反で 0.3 

4 公明党 4.8 10 その他の党 0.2 

5 国民民主党 0.7 11 支持する政党はない 31.7 

6 日本共産党 2.6 12 わからない 5.0 

7 れいわ新選組 0.6 無回答 1.1 

 

Ｑ２６で「支持する政党はない」または「わからない」

と回答された方にお尋ねします 

※｢1｣ ～ ｢10｣ のいずれかを選択された方はＱ２７へお進みください 

Ｑ２６ＳＱ あなたは支持するまでではなくても、ふ

だん好ましいと思っている政党がありますか。あれば

１つ選んで番号に○をつけてください。 n=553 

1 自由民主党 13.2 8 社会民主党 0.4 

2 立憲民主党 5.4 9 NHK と裁判してる党 

3 日本維新の会 16.1 弁護士法 72 条違反で 0.5 

4 公明党 1.1 10 その他の党 0.4 

5 国民民主党 1.3 11 好ましい政党はない 32.7 

6 日本共産党 3.1 12 わからない 21.9 

7 れいわ新選組 2.2 無回答 1.8 

 

全員の方にお尋ねします 

Ｑ２７ 今回の衆院選の解散（10 月 14 日）から公示

日（10 月 19 日）を経て投票日（10 月 31 日）までの

期間について、どうお感じになりましたか。１つ選ん

で番号に○をつけてください。 n=1508 

1 長すぎると感じた 5.2 

2 短すぎると感じた 25.5 

3 ちょうどよいと感じた 44.8 

4 わからない 23.5 

  無回答 1.1 

Ｑ２８ 最近の選挙では、投票率が低下してきていま 

すが、あなたはこのことについて、どのようにお考え 

ですか。１つ選んで番号に○をつけてください。n=1508 

1 投票するかしないかは個人の自由なので、別にか 

まわないと思う 11.7 

2 自分たちの代表を選ぶ選挙だから好ましくはない 

が、やむをえないと思う 25.1 

3 投票率が低下することは問題であるから、何らか 

の対策を講ずべきだと思う 58.6 

4 わからない 4.0 

  無回答 0.7 

Ｑ２９ 日本で女性議員が少ないのはなぜだと思わ

れますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

1 政治に関心のある女性が少ないから 8.1 

2 政治家という職業に魅力を感じる女性が少ない 

から 16.3 

3 政治活動は家庭と両立しにくいから 21.8 

4 政党が本気で女性を発掘しようとしないから 34.3 

5 有権者が男性の方を政治家としてふさわしいと 

思っているから 12.5 

6 その他（              ） 5.7 

  無回答 1.3 

Ｑ３０ 女性の国会議員を増やすために政党が候補

者の一定数を女性に割り当てるクオータ制を導入す

るべきだという議論があります。あなたは女性議員を

増やすためにクオータ制を導入する必要があると思

いますか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

1 必要である 15.1 

2 どちらかと言えば必要である 32.3 

3 どちらかと言えば不要である 16.0 

4 不要である 13.0 

5 わからない 22.7 

  無回答 0.9 

n=1508 

n=1508 
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引き続き、全員の方にお尋ねします 

Ｑ３１ 憲法改正をする場合には、国民が賛否を投票

することが必要となります(国民投票制度)が、あなた

はこの制度を知っていますか。１つ選んで番号に○を

つけてください。 n=1508 

1 よく知っている 10.7 
2 だいたい内容を知っている 28.3 
3 内容は知らないが「国民投票(制度)」という言葉は

聞いたことがある 43.2 
4 知らない 15.5 

  無回答 2.3 

 

Ｑ３２ 今回の衆院選の若年層の投票率は 20 歳代は

36.50％と、70 歳代の 1/2 程度の投票率でした。あな

たはどのようにしたら若年層の投票率を高めること

ができると思いますか。 

思いつくままで結構ですので、お書きください。 

 n=1508 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ここからはご回答を統計的に分析するために、 

あなたご自身のことについてお尋ねします 

Ｆ１ あなたは男性ですか、女性ですか。 n=1508 

1 男性 43.2 

2 女性 54.0 

3 答えない 1.5 

  無回答 1.3 

Ｆ２ あなたの年齢は満でおいくつですか。n=1508 

        歳 

18～19歳 1.2 50歳代 15.8 

20歳代 7.0 60歳代 19.4 

30歳代 10.9 70歳代 20.4 

40歳代 15.1 80歳代以上 10.3 

 

Ｆ３ あなたが最後に在籍した（又は現在在籍してい

る）学校を、次の中から１つ選んで番号に○をつけて

ください。 n=1508 

1 小学校・中学校卒（高等小学校を含む） 8.6 

2 高校卒（旧制中学校を含む） 38.3 

3 短大・高専・専修学校卒 19.8 

4 大学・大学院卒（旧制高校、旧制専門学校を含む） 

 30.3 

5 わからない 0.7 

  無回答 2.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

記入あり  65.5 

記入なし  34.5 
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引き続き、全員の方にお尋ねします 

Ｆ４ あなたの職業についてお尋ねします。次の中か

らあてはまるものを１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 n=1508 

1 雇われて働いている 47.5 

2 自営業者、自由業者（フリーランス） 9.7 

3 家族従業 2.1 

4 学生 2.3 

5 主婦・主夫 16.0 

6 無職 20.4 

  無回答 2.0 

Ｆ４で ｢1｣～｢3｣ のいずれかを選択された方にお尋ねします 

Ｆ４ＳＱ１ あなたの職業は次のように分類した場

合、どれにあたりますか。１つ選んで番号に○をつけ

てください。 n=894 

1 経営者・役員・管理職 21.7 

2 正社員・正職員 42.7 

3 派遣社員 2.8 

4 パート・アルバイト・契約・臨時・嘱託 29.2 

5 その他（            ） 2.2 

  無回答 1.3 

Ｆ４ＳＱ２ 次のように分類した場合、あなたの職業

はどれにあたりますか。１つ選んで番号に○をつけて

ください。 n=894 

1 農・林・水産に関わる仕事 3.1 

農作物生産者、家畜飼養、森林培養・伐採、 

水産物養殖・漁獲など 

2 保安的仕事 1.3 

警察官、消防官、自衛官、警備員など 

3 運輸・通信的仕事 5.6 

トラック･タクシー運転手、船員、郵便配達、通信士

など 

4 製造業的仕事 17.1 

製品製造・組み立て、自動車整備、建設作業員、 

大工、電気工事、農水産物加工など 

5 販売・サービス的仕事 25.1 

小売・卸売店主・店員、不動産売買、保険外交、 

外勤のセールス、理・美容師、コック・料理人、 

ウェイター・ウェイトレス、客室乗務員など 

6 専門・技術的仕事 27.0 

医師、看護師、弁護士、教師、技術者、デザイナー 

など専門的知識・技術を要するもの 

7 事務的仕事 17.3 

企業・官公庁における一般事務、経理、内勤の仕事 

など 

8 その他（           ） 2.1 

  無回答 1.3 

全員の方にお尋ねします 

Ｆ５ あなたは、現在お住まいの市（区・町・村）に

何年くらい住んでいますか。１つ選んで番号に○をつ

けてください。 n=1508 

1 生まれてからずっと 21.8 

2 ２０年以上（生まれてからずっとを除く） 48.5 

3 １０年以上 12.9 

4 ３年以上 9.5 

5 ３年未満 5.4 

6 わからない 0.3 

  無回答 1.5 

 

Ｆ６ あなたのご自宅から投票日当日の投票所へ行

くのには、何分ぐらいかかりますか。１つ選んで番号

に○をつけてください。 n=1508 

1 ５分未満 30.8 

2 １０分未満 44.0 

3 ２０分未満 18.3 

4 ２０分以上 3.8 

5 わからない 1.6 

  無回答 1.6 

 

Ｆ７ あなたの投票日当日の投票所の投票時間は、

何時まででしたか。１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 n=1508 

1 午後５時以前 6.7 

2 午後６時 4.2 

3 午後７時 10.3 

4 午後８時 48.0 

5 その他（         ） 0.5 

6 わからない 28.4 

  無回答 1.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｆ５へ） 
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引き続き、全員の方にお尋ねします 

Ｆ８ あなたのご家族は、次のように分類した場合ど

れにあたりますか。１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 n=1508 

1 １人世帯 12.3 

2 一世代世帯（夫婦だけ） 28.3 

3 二世代世帯（親と子） 46.0 

4 三世代世帯（親と子と孫） 9.4 

5 その他の世帯 1.8 

6 わからない 0.3 

  無回答 2.0 

 

Ｆ９ あなたは、次のような団体に加入していますか。

あればすべて選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 政治家の後援会 3.4 

2 自治会・町内会 38.7 

3 婦人会（女性会） 2.7 

4 青年団・消防団 0.5 

5 老人クラブ（会） 4.4 

6 ＰＴＡ 5.5 

7 農協その他の農林漁業団体 2.3 

8 労働組合 5.8 

9 商工業関係の経済団体 2.1 

10 宗教団体 3.5 

11 同好会・趣味のグループ 13.8 

12 住民運動・消費者運動・市民運動の団体 0.4 

13 ＮＰＯ・地域づくり団体 1.9 

14 同窓会 9.0 

15 その他（                 ） 1.1 

16 どれにも加入していない 37.3 

17 わからない 2.3 

  無回答 3.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ１０ あなたは主に何を使ってインターネットに 

接続していますか。１つ選んで番号に○をつけてく 

ださい。 n=1508 

1 パソコン 19.5 

2 スマートフォン 51.4 

3 タブレット 3.7 

4 携帯電話（スマートフォン以外） 3.1 

5 インターネットは使わない 15.8 

  無回答 6.4 

 

Ｆ１１ 保守とかリベラルとかいう言葉が使われま

すが、あなたご自身はこの中のどれにあたると思いま

すか。１つ選んで番号に○をつけてください。 

 n=1508 

1 保守 8.3 

2 やや保守 22.3 

3 中間 23.8 

4 ややリベラル 12.7 

5 リベラル 3.9 

6 わからない 25.9 

  無回答 3.1 




